

清明小长假

解锁花式本地游

清明假期近在眼前,不少人开始规划假期出行计划,由于假期仅有短短3天,绝大多数人的出游半径集中在省内周边,本地游、周边游、短途游为主流选择。

为丰富游客假期出游体验,山西诸多景区争相推出丰富有趣的玩法,邀请游客前去赏春色、品春意,感受盎然的春天,一些景区还结合清明传统民俗推出诸多互动性、体验感强的活动。如果清明假期有出游计划,不妨把目光锁定在这些景区,解锁一场花式假期游。

A 徜徉“花花世界”做个幸福“花痴”

温暖春日,百花齐放,各景区一派繁花似锦的景象。清明假期,山西诸多景区均推出赏花主题活动,同时融入文化元素,为游客打造“文化赏花”新玩法。

又是一年杏花微雨时,3月28日至4月3日,吕梁杏花村汾酒文化园举办以“花间一壶酒醉美杏花村”为主题的第七届汾酒杏花节活动。活动依托园区盛放的“百亩杏花”,通过复古场景、华美古装、古风表演再现大唐盛世杏花村场景,为游客奉上杏花市集、杏花书画展、杏花摄影展以及杏花仙遇、汉服巡游、祈福祭祀、对诗互动等20余项演出。游客可以跟随穿越而来的“杜牧”“李清

照”,在牧童的带领下游览杏花村,在牧童讲述的杏花故事中,来一场沉浸式漫游,还可以前往杏花村小酒馆,体验酿酒、品味汾酒,亦或逛逛文创市集,解锁潮趣十足的汾酒文创产品。

日前,临汾洪洞大槐树寻根祭祖园景区推出春季游园赏花季活动,贯穿清明小长假,将一直持续至4月底。景区为游客奉上“赏花地图”,3月底至4月初,游客可以在民俗院落欣赏杏花,在祭祖广场、荷塘等地欣赏连翘花,在民俗村、广济寺后桃园欣赏桃花;4月初,游客可以在献殿西大路、老园区等地欣赏樱花,在献殿东路东侧绿地内、东长廊等地欣赏

紫荆花,在根字影壁东西两侧、北长廊、西河塘周边等地欣赏海棠花。此外,景区还结合赏花季推出传统投壶竞技等互动活动,并在线上推出“清明祈福”活动,游客可在线云祭祖、云祈福。

此外,运城万荣县皇甫乡第八届袁家杏花文化旅游节启幕,为增加游客的体验感,活动期间推出杏林农家、杏园诗会、杏园耕作等活动,让游客沉浸式感受“水村山郭酒旗风”的慢生活。太原玉泉山森林公园第十一届樱花节于4月1日启幕,届时,千亩各色樱花迎风绽放,形成唯美花海景观,其间还将推出情景剧《樱花树下》《千年“樱”缘》、舞蹈《樱你而来》《太白醉酒》及古风巡游、盛世国乐等演出。

B 参与互动节目 感知民俗魅力

清明射柳互动、编柳戴柳DIY、投壶竞技体验……清明假期,山西诸多人文景区推出诸多传统民俗活动,游客可以在感知景区历史人文的同时,收获满满的民俗互动体验。

晋中张壁古堡景区将在清明假期推出“射柳”互动活动,“清明射柳”起于周朝,盛于辽金,沿于宋元明清,是清明节的古老习俗之一,也是一种练习射箭技巧的游戏。景区相关负责人表示,张

壁古堡将“清明射柳”作为一项优秀传统文化来传承,已连续两年在清明节期间举办这项活动,今年清明假期,景区将再次推出“清明射柳”活动,让游客有趣好玩的互动中,感知古老习俗的魅力。

清明假期,乔家大院将推出一系列特色春游活动。其间,乔家大院将在花园等花卉集中区域设置趣味打卡立牌,打造花样繁多的打卡点,游客可在这些地方花式打卡春游;景区在中堂六号花园将推

出手绘油纸伞活动,游客可以通过勾线、涂色,制作一把专属的油纸伞;景区还推出编柳戴柳活动,游客可在景区游客中心广场免费领取柳条,亲自动手编柳、戴柳,或将柳条带回家插在门楣、屋檐上。

清明假期,皇城相府花朝节还在继续,游客可在景区参与花神巡游、换装旅拍、花朝集市、国潮运动会、春日音乐会、围炉煮茶等多项活动。其中,国潮运动会上,投壶、蹴鞠、射箭、套圈等活动为游客重现古时竞技娱乐,游客可通过参与活动,感受传统文化的魅力。

C 观看彩鸢竞舞 放飞春日快乐

清明假期,正值“箏”奇斗艳时。一直以来,清明节放纸鸢就是一项传统习俗,古时候的人们认为风筝可以将美好的愿望传递出去,给自己带来好运。今年清明假期,一些景区推出风筝主题活动,邀请游客前去感受形式多样的“天空盛宴”。

忻州古城景区将在清明假期

推出千人风筝游园会活动。4月4日至6日,景区将推出潮乐市集、民俗手工体验、沉浸式演艺、乐队演出、非遗体验等互动活动。其间,游客可以在线参与古城踏春抢福礼活动,赢取古城通关文牒、纸鸢文创、手绘地图等好礼;可以带上自己的风筝,在古城西园以诗歌广场参与千人风筝会。而

且,活动期间,身着汉服的游客可前往秀容书院领取免费风筝,儿童可在书院领取涂鸢风筝。

4月1日至7日,晋城相府庄园景区推出特技风筝节活动,专业风筝团队将亲临现场,展示风筝“特技”,形状各异的巨型风筝将在空中变化出各种造型,为游客呈现一场震撼的风筝特技大秀。

(张彩云)

据《山西晚报》

清明小长假即将来临,扫墓祭祖、踏青出游,出行前记得先了解一下路况。3月31日,省公安厅交管局发布清明假期道路交通安全“两公布一提示”,提醒广大交通参与者合理选择出行时间、路线、方式,并严格遵守交通法律法规,谨慎驾驶,安全行车、文明出行。

交通流预计大幅上升

交警部门预判,今年祭扫交通流预计高于往年同期。预计4月3日开始,我省陆续迎来祭祀扫墓高峰,墓区、城市郊区、农村地区周边道路交通流量将大幅增加,小客车流量较往年大幅增加。

自驾游出行交通流预计将高于往年同期。清明假期是旅游踏青出行高峰期,主要以中短途出游为主,届时景区、城市郊区、农村地区周边道路交通流将大幅增加。清明假期全国继续实行收费公路免收7座及以下小型客车通行费政策,高速公路小型客车流量势必大幅增加。

货运交通流也高于往年同期。人民群众生产生活物资需求旺盛,预计清明假期公路货运流量将大于往年同期。

经综合分析,预计清明3天假期:日均流量同比大幅上升,最高峰高速公路日流量预判突破140万辆次,全省流量最高峰预判突破280万辆次。

流量高峰出现在这些时段

综合历年清明假期流量高峰及今年情况分析,在没有大范围降雨等恶劣天气影响下,全省道路交通流量高峰预计为,4月3日17时至22时,部分群众提前一天回乡祭扫,全省高速公路、出城路口、城区主要街道及快速路将迎来第一波流量高峰,部分路段会出现排队缓行现象,但整体将低于清明假期日均流量。

4月4日至6日,全省高速公路流量将持续高位运行,每日10时流量将达到当天最高峰。

4月6日15时至18时,全省高速公路、进城路口、城区主要街道及快速路迎来返程高峰,排队缓行再次出现。

高速这些路段易通行缓慢

G55二广高速:阳曲至大盂路段双向,太原往返忻州、朔州、大同主要道路,车流量大,易通行缓慢;新广武、雁门关路段太原方向,车流量大,山区爬坡路段,三车道变两车道,易通行缓慢;石岭关路段太原方向,忻州、朔州、大同往返太原主要道路,车流量大,爬坡路段;榆岭隧道群路段双向,太原往返长治、晋城主要道路,流量大,山区路段,隧道密集。

G2003太原绕城高速:长风至阳曲段双向,进出太原的主要通道,车流量大,易通行缓慢。

G5京昆高速:晋祠至清徐段双向,青银与京昆高速重合段,太原往返临汾、运城、吕梁主要道路,车流量大,易通行缓慢;霍州服务区路段双向,车辆集中进入服务区,其中运城至太原方向为三车道变两车道;灵石至霍州路段双向,车流量大,山区道路,隧道较多,易通行缓慢。

S45天黎高速:孙右、天黎互通,大同区域短途出行主要道路,流量大,易通行缓慢。

S86晋运高速:北留收费站路段双向,进出皇城相府景区的道路,流量大。

省公安厅交管局发布清明假期道路交通安全“两公布一提示”

全省道路流量高峰或突破280万辆次

(杨晶 郭红元)
据《山西晚报》

